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Физика као основна природна наука 

 
Физика је основна природна наука. Она проучава природу и природне појаве. Назив 

физика потиче од грчке ријечи "физис", што значи природа.   

Постоје различите врсте природних појава. Најгрубље их можемо подијелити на : 

механичке, топлотне, свјетлосне, звучне, електричне и магнетне. 

 

 Код механичких појава долази до промјена 

међусобних   положаја два или више тијела. 

Кретање воза, лет авиона, одбијање лопте 

од зида, кретање планет око Сунца или 

вјештачких сателита око Земље - све су то 

механичке појаве. 

 

Код топлотних појава, региструјемо промјене температуре тијела и 

промјене агрегатног стања тијела. Нпр. ако ударамо чекићем по неком 

металном предмету, примијетићемо да ће се чекић загријати, ако 

ставимо хладну  воду на врелу ринглу, вода ће се 

загријати. С друге стране, ако пустимо воду да 

прокључа, она ће испаравати, а ако је ставимо у 

замрзивач - заледиће се. Све су то појаве које 

проучава физика. 

 

 

Неке од свјетлосних појава су бљесак муње, 

сијање сијалице, дуга, сијање сунца и звијезда... 

Знамо да постоји много боја, од којих је неколико 

основних, а да свака боја има више нијанси. Шта 

су то боје? Шта је сунчева свјетлост? Зашто је 

небо плаво? Све су то појаве које проучава 

физика.  

 

Звучне појаве су многобројне. Сваки удар тијела од тијело практично 

производи звук. Волимо разну музику, комуницирамо говором, 

плашимо се грмљавине. Али, знамо ли како раде музички 

инструменти? Зашто исти тон другачије звучи на виолини или гитари? 

Зашто прво видимо бљесак муње, па тек онда чујемо звук грмљавине? 

Све су то појаве које проучава физика.  

 

Знамо да огроман број кућних 

апарата "ради на струју". Знамо да је 

мобилном телефону неопходна 

батерија, да струју користимо за градску расвјету, да 

постоје возови на струју, аутомобили, трамваји и 

тролејбуси. Струјом можемо загријати воду, а очигледно 

и охладити. Бљесак муње је електрична појава, али и 
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свјетлосна и звучна. Како је све ово међусобно повезано? Све су то појаве које проучава 

физика. 

 

Магнетићи купљени као сувенири су практично залијепљени за 

фрижидер, а да нисмо користили никакво љепило. Када један магнет 

примакнемо другом, они ће се некад одбити један од другог, а некад 

привући. Компасом можемо да се сналазимо боље у природи, а ако 

око ексера обмотамо бакарну жицу и прикључимо је на батерију, 

ексер ће се понашати као магнет. И ове и многе друге појаве опет 

проучава физика. 

 

Мимо набројаних, физика проучава огроман број појава, али су много сложене и не могу 

се примијетити само посматрањем, као набројане појаве! 

 

Посматрање је претеча експеримента, који је основни извор сазнања у физици. 

Експеримент је вјештачки изазвана природна појава са циљем да се детаљније проучи. 

Значи, експеримент је поступак проучавања природних појава у посебно припремљеним и 

контролисаним условима. Стога, можемо рећи да је физика експериментална наука. 

 

Добијене резултате треба међусобно повезати и анализирати, па се на основу тога доносе 

научне теорије и закључци. 

Дакле, физика је и теоријска наука. 

 

Треће, али никако и најмање битно је да је физика примјењена наука. Сва открића о 

законитостима природе треба примијенити да се од тога створи нешто што ће бити 

корисно цијелом човјечанству. Захваљујући физичким открићима, данас можемо да 

летимо, и то не само у атмосферу - већ и у космос, можемо да се чујемо телефоном и 

истовремено гледамо са људима с другог краја Земљине кугле, можемо да правимо 

облакодере или зграде најчудеснијих облика од разних материјала, користимо ласере за 

хируршке интервенције, проучавамо далеку прошлост Земље, Сунчевог система и цијелог 

космоса и да размотримо који су то најситнији дјелићи од којих је све што постоји 

састављено и стотине других примјера који илуструју примјену физике на свакодневном 

нивоу. Да ли сте знали да, на неки начин, можемо чак и да гледамо у прошлост?  

 

 


